



助学,从一人负笈到千人圆梦;  
捐赠,从百辆校车到希望工程;  
如今我们拥有了自己的大学。在教育之峰,亚圣一直在攀登……

## 郑州城市职业学院

Vocational College of Zhengzhou city

地址:郑州市新密溱水路西段 618 号 免费咨询电话:40000 50000

## 武陟: 改善民生提升幸福指数

## 解放: 特色商业区驱动经济转型



本报记者 董柏生 本报通讯员 李骏鸣

日前,在北京人民大会堂举行的第八届中华慈善奖颁奖典礼上,武陟县村级慈善工作站项目荣获最具影响力慈善项目称号。这是该县继去年荣获第七届中华慈善奖之后,再次获此殊荣。

从颁奖典礼上传出消息,2012年,该县 352 个行政村全部建立了慈善工作站,实现了慈善工作的全覆盖,共募集善款 6370 万元,救助困难群众 22 万人次。“政府保障+慈善救助”的“武陟模式”引得广泛关注。

具有武陟特色的慈善救助,仅是该县关注民生问题、提升民生福祉的一项举措。近日,记者走进武陟城乡,在感受武陟柔性慈善刚性关怀的同时,也真切地体会到了武陟县委、县政府以民为本,持之以恒推动解困民生向普惠民生、幸福民生攀升的强烈情怀。

### 超七成财力惠及民生

入夏以来,武陟县仰韶文化公园、覃怀公园、怡心苑 3 个公园相继建成对公众开放,这是继今年元月该县向公众开放武德广场、迎宾苑和龙兴苑 2 个公园之后,又开放的 3 个公园。一年多时间斥资 20 亿元建成 1 个广场,整治 3 个人城口,开放 5 个公园,新建、改造 20 条道路,武陟的人居环境大为改善,幸福宜居正在成为武陟人看得见摸得着的现实。

4月24日,全省新农合管理现场会在武陟召开,推广武陟经验。记者从会上了解到,今年该县新农合参保比例达到 99%,走在了全国前列。2012年,该县定点医疗机构住院次均费用较 2011 年下降 51 元,农民住院实际补偿率达到 56.4%; 门诊统筹次均费用降低 32.9%,加上该县推出的“健康一卡通”服务和“十免”服务,使得群众的就医环境极大改善,就医负担大大减轻。(下转二版)

本报通讯员 殷小晴

无商不活。作为焦作市的中心城区,解放区既承担着繁荣发展老城区的重担,也承担着拓展繁荣新城区的使命。发挥龙头引领作用,做活融入发展文章。解放区定位准确。强三优二促转型,综合提升做示范。解放区思路清晰。了解解放区的商业,先来看一组数据:三次产业结构比:0.62:21.8:77.58。税收占一般公共预算收入的 94%,全市第一,全省第四。该区登记在册的个体工商户近 1.2 万家,从业人员近 3 万人,基本每 10 个人就有一人从事个体工商业,全区商业面积达到了 185 万平方米。

城区居民生活消费每 100 元就有 60 元花在解放区。百尺竿头更进一步。随着市委十届六次全会的召开,解放区的发展思路更加清晰。在贯彻市委十届六次全会精神和对接市“十大建设”上,解放区务实重干,步伐铿锵。

三产如何强?龙头引领作用如何发挥?解放区用“四区联动”(特色商业区、解放工业园区、文化旅游综合服务区、新型城市社区)之一的特色商业区作出完美诠释。

随着特色商业区方案的成功获批,好消息接踵而至。5 月份,上海唐人商业中心项目地面拆迁补偿基本结束;同期,星凯城市综合体项目主体建设全面启动;锦江商业广场和锦江五星级酒店项目预计年底开业;4 月份,牧野路生态廊道拆迁工作全面启动。

这一切都不是偶然的,好消息来之有因。正是因为良好机制的建立,形成了快速发展的态势,加快了“四区联动”的步伐。该区实行了区级干部联系街道制度,强化每一位县级干部包项目、包招商、包社区建设、包安全稳定的责任。同时,严格落实“两不一禁止”服务承诺机制(即所有招商项目的落地不再与群众直接打交道,只与所在街道办事处打交道;客商办理手续不再与部门一见面,由牵头部门负责;禁止强买强卖干扰施工),扎实开展“项目服务年”和“环境优化年”活动;健全区五大班子联系分包项目制度和“四区联动”每月例会制度,制订拟开工的 10 个重大项目专项推进计划。(下转二版)

## 走俏瓜市“小黄宝”

本报通讯员 张娟

“明天就去拉西瓜。”“只要能留几百斤西瓜,价格随便定!”“还有西瓜吗?”……7月4日,孟州市大定街道段东村党员杜志尚一早就开始接听客户电话,客户都在争购他种植的黄瓢西瓜。

杜志尚是孟州当地有名的果蔬种植专家,专门研究试种特色果蔬新品种。他试种名为“小黄宝”的黄瓢西瓜已经 6 年,今年是他大面积推广种植的第一年,种植面积 10 余亩。笔者走进瓜棚,只见翠绿的瓜蔓铺满地面,一个个溜圆的小西瓜煞是喜人。

“黄瓢西瓜与普通西瓜有何不同?”笔者问。

“那可多了。”杜志尚喜滋滋地聊起了他的“小黄宝”,“这种西瓜黄瓢黑籽,一般在 2 公斤左右,果肉中含有叶黄素,具有抗癌和美容效能,热量要比普通西瓜低。最重要的是,黄瓢西瓜还是绿色无公害产品,在种植过程中不用一点化肥和农药,全程施加农家肥,保证了西瓜的独特口感,不仅汁多味鲜,而且果肉酥脆,这也是西瓜俏销的主要原因。”

谈起黄瓢西瓜的收成,杜志尚高兴地说:“黄瓢西瓜比普通西瓜上市早,价格更是普通西瓜的 2-3 倍,今年预计收入 10 万元。”

“发展特色农业,不仅让杜志尚成了身价百万的‘果蔬王’,还带动了一批农户成为种植能手。”大定街道办事处副主任杨彩霞告诉

笔者,杜志尚成立了孟州市志尚蔬菜合作社,经他试种并推广的反季节萝卜、白菜、龙薯、紫薯、黄瓢西瓜等特色果蔬,一年能给他创收 100 多万元,并带动 300 余户群众致富。

“坚持科学种植,我能让每亩地效益高出传统农业 10 余倍。”杜志尚说,掌握了各类果蔬的生长周期后,他的温室大棚一年四季不闲,从套种萝卜、白菜到种西瓜,从种西瓜到种绿叶菜,一年算下来,每亩地收入都在 2 万元以上。

据了解,在孟州市,像杜志尚这样具有科学头脑和带富能力的农村党员已有 1507 名,党员发展的专业合作社 310 家,带动群众致富 8289 户,年实现农业增收 3400 余万元。①3

## 韩总统朴槿惠向中国遇难者家属表示哀悼

3 版/中国·世界

## 我市公布部分中小学校招生计划和范围

5 版/都市新闻

## 冀盛华:轮椅人生拼搏路

8 版/怀川人物

## 要 闻 简 报

# 张文深昨日出席全市工业经济运行暨企业服务工作会议并到市发改委调研

本报讯(记者李舒雅、李秋 实习生刘苗)昨日上午,市委副书记、市长张文深出席全市 2013 年上半年工业经济运行暨企业服务工作会议,要求各级各部门高度重视工业企业的运行和发展,牢固树立为企业服务永无止境的理念,努力为企业创造良好环境,促进工业经济平

稳运行。市委常委、常务副市长赵建军,副市长乔学达出席会议。昨日下午,张文深到市发展改革委调研,并召开座谈会,研究分析全市经济社会发展情况,要求市发展改革委发挥职能优势,加强研究谋划,当好市委、市政府的参谋助手。赵建军一同调研。①3



## 夏日荷花别样红

昨日,游客在孟州市滨河公园欣赏荷花。站在滨河公园的回廊放眼望去,开满红、白、紫等色的荷花和随风摇曳的伞状荷叶簇拥在一起,尤为娇俏可人。

本报记者 赵耀东 王正义 摄

## 河南共青团学习宣传贯彻团的十七大精神豫西片区会在焦举行

本报讯(记者刘婧 实习生马博文)昨日,河南共青团学习宣传贯彻团的十七大精神豫西片区会在我市召开。团省委副书记(主持工作)李若鹏,纪检组长黄明海出席会议。市委副书记、市人大常委会主任王明德致辞,市委常委、副市长郭鹏陪同调研。

## 宣传思想文化系统座谈党的群众路线教育实践活动

本报讯(记者张冬)昨日下午,市委宣传系统组织全市宣传思想文化系统县处级以上干部,在焦作日报社三楼会议室召开的群众路线教育实践活动座谈会。市委常委、宣传部长甘茹华出席会议并讲话。

甘茹华指出,开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动,重点解决的是“四风”问题,各级领导干部特别是县

## 农技专家到田间

本报记者 原文钊  
本报通讯员 何京辉 王卫锋

7月5日,艳阳高照。在武陟县圪塔店乡大城村农民朱小霞家的玉米地里,该县农业专家杨向魁拨开一株玉米苗儿,仔细检查着,并指着靠近玉米苗儿的杂草对朱小霞说:“除草是夏田管理的重要部分,喷除草剂的关键是要定向、打透、不留死角……”

俗话说:“秋粮要丰产,夏管是关键。”眼下,正是农作物夏管的关键时期,武陟县农业部门组织专家来到田间地头,向广大农民传授农作物夏管技术,帮助农民进行田间管理。

“手要抬高,喷头垂直向下,让药水全部喷进玉米苗上,这样可以直接杀死害虫。”杨向魁一边向大家讲解着夏田管理的要点,一边指导农民们如何正确喷洒杀虫剂和除草剂。

圪塔店乡工作人员介绍,该乡农技人员和农业专家已经全部投入到夏田管理工作中,他们走村串户,到田间地头现场指导农户进行农作物病虫害防治,还通过发放技术资料、播放广播、举办病虫害综合防治培训班等形式,加大对秋粮夏管田间管理重要性及相关知识的宣传力度。

随着夏季高温多雨天气的增加,玉米苗病虫害已进入高发期。(下转二版)

### 走基层 转作风 改文风

### 现场速写

# 突出生态建设 促进经济转型

## ——访市林业局局长朱玉正

核心观点 生态建设是最长远的民生战略,也是最平均的大众福利,林业作为生态建设的主体,在全面推进生态文明建设、打造美丽家园、促进经济转型过程中,肩负着独特而又重要的使命,全市林业系统将以创建国家森林城市为载体,为我市的转型示范市建设提供强有力的生态支撑。

本报记者 张鹏

“2012年初,市委、市政府作出‘构建林业生态网络,创建国家森林城市’的重大决策。今年,市委、市政府又把生态建设作为‘十大建设’的重要内容、一号工程,全市林业系统将以市委全会精神为动力,以建设经济转型示范市为中心,以创建国家森林城市为载体,全力打造‘半城青山半城水’的宜居美丽

焦作,为我市的转型示范市建设提供强有力的生态支撑。”日前,市林业局局长朱玉正在接受记者采访时表示。

朱玉正说,全市林业系统紧紧围绕“一区两带三网多点”生态网络布局,以“七个坚持”为原则,即坚持生态优先、规划引领、整合资源、责任分工、狠抓精品、政策扶持、严格考核,严格按照路石有印、抓铁有痕的要求,务实求效,提高标杆,力争到 2015 年全市森林覆盖率达 30.7%,活立木蓄积量达 498.3 万立方米,城市绿化覆盖率达 40%以上,成功创建国家森林城市。

对于当前及今后一个时期的工作,朱玉正介绍说,一要抓好创建任务分解。要完善《焦作市创建国家森林城市工作方案》,对照国家创建标准,找出各项指标差距。

二要研究出台推进机制。要研究制定森林扶持政策,尽快出台生态建设用地占补补偿办法,切实解决好生态与民生的关系。要根据属

地管理原则,针对林业生态重点工程建设,研究制定相关管护制度,推进林地流转,明晰林木产权,全面提升生态建设水平。要按照“成规模、显景观、创亮点、出品牌”的要求,研究制定项目资金整合办法,集中财力,打造精品,如整合林业、水利、国土、环保、交通、电力、城建、旅游等部门资金,全力打造“半城青山半城水”的美丽城市。

三要突出重点工程建设。要加快实施太行山绿化、退耕还林、森林抚育、生物能源林、低质低效和灌木林改造、野生动植物保护、自然保护区建设等林业生态工程,不断完善北部山区生态体系。(下转三版)